



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0635-8451234

齐鲁晚报 2023.10.25 星期三

## 财政性资金采购支付更应当守信履约



近些年，我国一直进行法治国家、法治政府、法治社会的建设。政府诚信体现着法治精神，是社会诚信的基石和灵魂，在构建和谐社会进程中发挥着示范和表率作用，在民事领域中，即表现为按合同办事。聊城市政协十四届二次会议期间，市政协委员刘伟提交《关于妥善处理利用财政性资金逾期付款责任的建议》，他说，使用财政性资金采购的单位，在一定程度上代表着政府形象，更应带头践行守信履约。

记者 张同建  
通讯员 梁兆坤

妥善处理利用  
财政性资金逾期付款  
维护政府形象

提案中指出，近三年的新冠肺炎疫情致社会整体经济下滑，政府随之收入减少，而为了防疫，政府又支出大量资金，导致地方各级政府财政有所吃紧。由于财政支付能力减弱，就会形成一些政府采购、国有企事业单位利用财政资金投资等业务中，不能按照行同约定时间进行付款，形成国有采购、投资单位违约失信，如果处理不好，既影响政府的形象、公信力，又会给国有单位造成违约赔偿的财政损失和对方不能及时获得资金周转的经济损失。如果此类情况增多、时间增长，会形成一系列的不良连锁反应，不利于全市经济复苏和发展。

刘伟建议，聊城市人民政府应出台妥善处理好利用财政性资金逾期付款责任的指导性文件，规定在不可避免发生逾期付款的情况下，债务单位可以根据具体情况采取下列措施：主动向供应企业做好解释说明工作，争取对方的理解；关心并询问供应企业因财政逾期付款给其造成的困难，积极想办法帮助解决，或者在合法的框架内给予对方增加采购供应机会、期限等优惠补偿，帮助

对方企业渡过难关，树立政府重承诺、全心全意为民服务的正面形象；多方开拓渠道，大力挖掘市场需求，积极寻找合作伙伴，甚至创造商机，通过与有条件的市场主体进行项目共建、债权利益分享、共享或者转让，实现债务分担、共担或者转移等财政减负；如果有供应企业起诉到法院或者申请仲裁的，国有单位应当积极争取办案单位调解处理，协助办案单位共同做好矛盾纠纷的化解工作，尽量避免违约赔偿金等，同时要注意依法开展诉讼或者仲裁活动，不能以权势压人或者违法干预办案单位依法办案。

### 财政压力大 影响部分项目 财政资金支付进度

近日，聊城市财政局答复，受疫情和经济形势影响，企业成本居高不下，减税降费政策扩围，财政增收压力阶段性增大；另一方面，实施乡村振兴等重大战略，落实教育、养老、医疗等重点民生实事，兜牢基层“三保”底线，支出需求只增不减。财政平衡形势较为严峻，部分项目的财政资金支付进度受到影响。

2022年，为全面支持市场主体发展，促进经济健康发展，中央出台大规模减税降费政策，市财政强化协同配合、加大宣传力度、加强资金保障，多种措施推动政策全面落实。据统计，2022年全市累计退税、减税、缓税缓费89.75亿元。这项政策红利对受益企业来说是实实在



聊城市政协委员刘伟。

在的“真金白银”，有力缓解了企业资金压力，增强了发展信心和动力。

同时为规范市级政府投资项目管理，避免盲目扩大投资导致拖欠市场主体债务问题出现，市财政联合市发改委出台《关于进一步规范市级政府投资项目管理的通知》，要求市直部门和国有企业新上项目强化资金来源论证，不得违规融资新增政府隐性债务。严格执行招投标程序，严禁无预算、超预算建设。对擅自开工建设形成拖欠工程款的，由项目申报部门负全责。情节严重的，移交有关部门追责问责。

### 切实做到开源节流 坚决贯彻过“紧日子”思想

聊城市财政局还表示，面临严峻复杂的形势，市财政将紧紧围绕全市经济发展，加强预算约束，提高管理水平，保障已开工的政府投资项目顺利实施。

全力以赴组织收入。积极应对政策调整和经济形势变化，积极挖潜增收。一是继续贯彻制造业强市战略，重点支持优质企业，培植壮大财源；同时抓大不放小，强化税收保障，规范非税征管，确保应收尽收；二是协同相关部门加快土地熟化、控规批复和出让进度，稳妥开展土地增减挂工作，弥补地方财力缺口。

巩固增收节支成果。全面落实新一轮减税降费政策，确保给企业该减的税坚决减到位，让企业“轻装上阵”，增强发展动力。切实做到开源节流，盘活财政存量资金，对不具备实施条件或不急需、使用效益低下的资金，及时收回统筹使用，防止资金沉淀；同时，坚决贯彻过“紧日子”思想，大力压减一般性支出，重点加强新上政府投资项目预算管理，对项目建设标准开展事前评审，切实压减标准过高、概算虚高的项目预算，保障政府投资与经济发展、地方财力水平相适应。

## 东昌府区新区小学举行秋季田径运动会

金秋十月，天高云淡，为进一步丰富校园生活，增强学生身体素质，促进学生全面发展，10月20日，东昌府区新区小学开展以“追寻亚运精神，奔向幸福未来”为主题的秋季田径运动会。

根据不同年龄段孩子身心发展特点，此次田径运动会以年龄段为组别，以班级为参

赛单位，共设立了60米、100米、200米、400米、跳远、跳高、4×100米团体接力赛等多个比赛项目。各项比赛精彩纷呈。田径赛在第一声枪响的紧张氛围中拉开帷幕，比赛中，运动员们个个都如利箭离弦，势如破竹。这前倾有力的摆臂，风驰电掣的步伐，就是运动员们全力以赴的决

心。无论是在跑道上冲刺的运动员，还是在场边加油助威的同学们，都展现出强烈的团队意识和竞争精神。

经过激烈角逐，本次比赛共产生了六个团体一等奖的班级，三个精神文明奖的班级，学校领导为他们颁发奖状。

(记者 李军 通讯员 李延敏 国荣光)

## 分享教学显风采，异彩纷呈显匠心

为提高教师的教学能力和水平，10月11日，郁光小学举行以“聚焦分享，‘研’续精彩”为主题的教学大教研活动。

本次教研共分为四个环节，首先由侯井娥老师为大家解读《东昌府区小学学段数学作业布置和批改要求》；在第二环节，由王云云老师为大家展示“分享式教学”导入式的几种基本类型，为学习分享式教学开辟了新思路；在第三环

节，侯井娥老师以分享式教学模式案例进行评课。在第四环节，张蕾副校长要求大家以《三位数(中间有零或末尾有零)乘一位数》这节课为例，以年级组为单位，现场进行“分享式教学”的设计，让每位老师感受“分享式教学”模式，老师们积极分享，体会收获的快乐。最后，张蕾副校长为本次教研进行了总结，提出了关于“分享式教学”的意见和建议，

鼓励老师们在探索“分享式教学”的道路上要不断创新，找出一条适合郁光学子的教学之路。

此次活动，营造了良好的研讨氛围，为教师提供了沟通、交流、互相学习的平台，达到了优势互补、相互切磋与共同提高的目的，有力地促进了教师专业成长。

(记者 李军 通讯员 张丽娜)

广告

### 商户·e贷 一键测额

贷款用途 | 生产经营 ▼  
一键启动

适用对象 - 农行、其他金融机构、第三方支付机构等收单商户  
产品特色 - 申请易、纯线上、免担保、额度足  
贷款额度 - 最高300万元  
贷款利率 - 年化利率(单利)最低可享受3.45%，以实际审批结果为准  
测额步骤 - 扫码登录-贷款用途选择“生产经营”-点击“一键启动”  
温馨提示 - 请勿未与任何贷款中介合作，办理贷款不会收取任何费用。切勿轻信中介话术，谨防上当受骗。  
请您珍惜信用，贷款发放后，若您未按约定按时归还借款，将产生罚息及复利，并对您的个人信用产生不良影响。

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA